

新聞稿：世界衛生專業聯盟(WHPA)呼籲對打擊偽藥採取更多的行動

日內瓦，2010年5月17日

世界衛生專業聯盟 (WHPA www.whpa.org) 在今天呼籲對偽藥採取更多的行動，因為偽藥是一種把人的生命置於危險，並且破壞衛生系統信賴性，令人難以接受的嚴重刑事犯罪。

在130多個國家、擁有超過2,600萬醫護人員的世界衛生專業聯盟極為關注，在合法的供應鏈裡滲透和銷售的仿冒醫療產品，可能會對世界各地成千上萬的病患造成死亡和不幸。打擊偽藥的唯一原因是為了要保護公眾健康，所以不應該把對商標侵權等知識產權犯罪質疑當作基礎來定義藥品是真藥還是假藥。

國際製藥聯合會秘書長暨總裁和世界衛生專業聯盟發言人Ton Hoek先生表示「這些冒牌、贗品、偽造或仿冒醫療產品歪曲了一個原本合法的醫療產品，因而對大眾健康構成非常嚴重的威脅，所以需要持續的協調國際行動來控制。對犯罪活動不採取行動等於違背病患對公共衛生機構的基本信任」。世界衛生專業聯盟在世界各地擁有超過2,600萬醫護人員，醫護人員應實際採取打擊不法藥物的行動。世界衛生專業聯盟宣佈將提高對這個問題的承諾並發起以「小心！抵制偽藥」為口號的活動來打擊不法藥物 (www.whpa.org/counterfeit_campaign.htm)。這個活動著重在公共健康和病患安全問題，並且加強醫護人員和協會的角色。

透過區域研討會，除了全力抵制偽藥之外，世界衛生專業聯盟更致力於加強教育醫護人員的能力，以利提高警覺性、盡速通報與預防不法藥物。此外，世界衛生專業聯盟提供「小心！抵制偽藥」的工具包和其他活動資源給醫護人員，健康保健的倡導者和病患。

偽藥產品主要的供應途徑包括發展中國家的街頭市場和網路。對於那些沒有能力負擔有效監管體制、優質保健的國家或地區，偽藥所造成的傷害難以估計。

Ton Hoek表示「現在，公共健康和病患安全問題正處於汲汲可危的狀況，該是採取行動的時候了。如果醫護人員和病患能更提高警覺，可適度維護大眾和個人的健康。如果醫護人員照顧的病患對藥物治療沒有任何反應或有意外的反應，他們需要更加謹慎的考慮可能是偽藥所造成的後果」。

醫護人員的教育對檢測和防止偽藥是相當重要的，有助於教育病患和一般大眾避免因購買來歷不明和來源不可靠的仿冒醫療產品所引起的危險。

為了讓醫護人員能夠有效地發揮他們的作用，世界衛生專業聯盟建議政府單位必須建立有效的系統來收集相關資訊，並且提高國家藥品和醫療儀器的監管能力，落實執行藥品的準則。

關於世界衛生專業聯盟 www.whpa.org

世界衛生專業聯盟(WHPA)是一個由國際護士協會(ICN) www.icn.ch、國際藥學聯合會(FIP) www.fip.org、世界物理治療聯盟(WCPT) www.wcpt.org、世界牙科聯盟(FDI) www.fdiworldental.org、世界醫學協會(WMA) www.wma.net 組成的一個獨特聯盟。世界衛生專業聯盟致力於全球的健康問題，協助實現符合成本效益的，高質量的醫療服務。世界衛生專業聯盟的合作夥伴包括600多個國家的成員組織，使其成為連接5大專業聯盟(國際護士協會、國際藥學聯合會、世界物理治療聯盟、世界牙科聯盟、世界醫學協會)的全球關鍵點。

會員組織

國際護士協會(ICN)代表世界各地超過1300多萬名護士，是一個聯邦制國家護士協會的組織。www.icn.ch

國際藥學聯合會(FIP)代表在世界各地超過200萬名藥師，是一個由藥師和藥品的科學家代表組成的全球聯盟國家組織。www.fip.org

世界物理治療聯盟(WCPT)專為全球物理治療師、物理治療師發聲，成員組織將近101個國家，是一個代表超過 35萬名物理治療師的組織。www.wcpt.org

世界牙科聯盟(FDI)代表世界各地超過一百多萬名牙醫，是一個由大約 200個國家牙科協會和專業團體組成的聯盟。www.fdiworldental.org

世界醫學協會(WMA)直接和間接代表超過 900萬名醫師的意見，是一個由來自世界各地國家醫療協會所組成的全球聯盟。www.wma.net

欲了解更多有關「小心！抵制偽藥」的資訊，請參閱

www.whpa.org/counterfeit_campaign.htm 或寄電子信箱到 whpa.campaign@wma.net